



ΤΜΗΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

**ΠΑΡΑΣΗΜΟ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΣΕΧΙΑΣ
ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ ΣΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΕΩΣ ΝΗΦΟΝΤΑ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗΣ ΑΝΤΙΟΧΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ ΤΩΝ ΡΩΣΙΩΝ**



Παράσημο του Αγίου Πρίγκιπος Ραστισλάβ Α' Τάξεως απένειμε στις 19 Μαρτίου 2017 στον Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφοντα, Εκπρόσωπο του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος, ο οποίος επισκέπτεται τη Μόσχα με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου.

Αυτής της διακρίσεως ο κ. Νήφων αξιώθηκε από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Πρέσοφ και Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Ραστισλάβ για «την αφοσιωμένη υπηρεσία και προσφορά του

στην Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας» και εξ αφορμής της 75^{ης} επετείου των γενεθλιών του τον περασμένο Δεκέμβριο.

Σημειωτέον ότι η παρασημοφόρηση πραγματοποιήθηκε στο Μετόχιο της Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα, προηγηθείσης του Ιερού Συλλειτουργού στο Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ από τον Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφοντα, Αρχιεπίσκοπο Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιο και Επίσκοπο Μοράβιτσι Αντώνιο, εκπρόσωπο του Πατριάρχη Σερβίας στη Μόσχα.

Στην προσφώνησή του ο Ιεράρχης της Ορθόδοξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας τόνισε τον πολυετή κόπο του Σεβασμιωτάτου κ. Νήφοντος στο χώρο διεκκλησιαστικών επαφών και Ορθόδοξου συνεργασίας. Ιδιαίτερως στάθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος στην υποστήριξη, την οποία παρείχε ο κ. Νήφων στην Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας και τον Προκαθήμενό της: «Θέλω να Σας εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου για πολλά χρόνια της αγάπης Σας και υπηρεσίας επ'ώφελεία συμπάσης της Αγίας Ορθοδοξίας. Δεν είναι μόνο στη Μόσχα, αλλά παντού, όπου Σας αποστέλνει το Πατριαρχείο Αντιοχείας, άναδεικνύεσθε ως απόστολος ενώσεως, αγάπης και ειλικρινούς φιλίας», ανέφερε ο κ.Γεώργιος.

Επίσης στον Μητροπολίτη Νήφοντα ευχήθηκε και ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο οποίος διαβίβασε στον Ιεράρχη έναν αρχιερατικό σετ ως δώρο του Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου.

Από την πλευρά της ο Μητροπολίτης Νήφων ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας για το ενδιαφέρον και την αγάπη του και αναφέρθηκε ότι με χαρά εκπροσωπούσε την Εκκλησία της Αντιοχείας στην ενθρόνιση του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ραστισλάβ. «Τη διάκριση αυτή την βλέπω ως παράσημο στο Πατριαρχείο Αντιοχείας έν συνόλω του, ως σύμβολον ενότητας των κατά τόπους Εκκλησιών μας, της ενότητας των λαών της Μέσης Ανατολής με τους λαούς της Τσεχίας και της Σλοβακίας».

Έν συνεχεία στράφηκε με λόγο ευγνωμοσύνης προς τον Επίσκοπο Μοράβιτσι Αντώνιος ζητώντας να μεταφέρει τις ευχαριστίες του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο για τις ευχές και την πατρική στοργή του.

Στη δεξίωση, η οποία επακολούθησε, τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τον εκπροσωπούσε ο Αναπληρωτής του Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο οποίος από την πλευρά του ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο κ. Νήφοντα για την τιμητική διάκριση. Στην προσφώνησή του ο πατήρ Νικόλαος υπογράμμισε την αδελφική βοήθεια του Πατριαρχείου Αντιοχείας, μιας παλαιφάτου χριστιανικής Εκκλησίας, προς την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας σε μία περίοδο των εσωτερικών δυσχερειών. Ο Πρωθιερέας Νικόλαος έκανε μνεία στη μόνιμη και συνεπή υποστήριξη της

Εκκλησίας της Αντιοχείας προς τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ραστισλάβ από τις πρώτες κιόλας ημέρες της υπηρεσίας του ως Προκαθημένου της Ορθόδοξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, παρότι την ίδια περίοδο οι κατά τόπους Εκκλησίες τινες αμφισβητούσαν την νομιμότητα της γενομένης εκλογής.

Ανάμεσα στους συνδαιτυμόνες παρακάθησαν επίσης και επικεφαλής των διπλωματικών αποστολών της Συρίας, του Λιβάνου, του Μπαχρέιν, το Κουβεΐτ, του Κατάρ, του Πακιστάν, της Βουλγαρίας, της Λιθουανίας, της Αυστρίας, της Κύπρου, της Ελλάδος και της Τσεχίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απένειμε τη τιμητική διάκριση της Ρωσικής Εκκλησίας στον Σεβασμιώτατο κ. Νήφοντα νωρίτερα. Ήταν το παράσημο του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Α' Τάξεως.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48635/>